

# 一男子竟借来发票开停车场

交警部门和物价部门都说他没办手续

本报记者 宗韶峰



▲停车场一角  
竖立着一块收  
费牌。宗韶峰 摄  
◀那名姓董的  
男子给记者出具的  
发票，上面写着“市  
府小区停车场”字  
样。宗韶峰 摄

## 停车现场>> 一块停车场，有两个人收费

31日，在位于解放路和南大街交叉口的国贸大厦门口南边，一位头发花白的老人，手里拿着本子，正在向在此停车的车主收费。

停车场西边一个围栏上，挂着一块写有“停车场收费标准”的收费牌，外表和一般开放式停车场悬挂的牌子没有什么区别。在大厦北侧，记者又看到一位中年男子，穿着

与上面那位老人相似，也正忙着向一些车主收停车费。

在停车场旁边摆摊的一位摊主告诉记者，原来这块场地停车一直是免费的，但近期，突然来人开始收费了。“听说是这块场地承包出去了。”

“大概是上个周吧，不知道从哪儿来了个人，摆上凳子就开始收

费。”附近一家电信营业厅的工作人员说。

经常到附近银行办理业务的傅先生说，他星期天来银行办事的时候，刚停下车就被一位所谓的收费员收去了一块钱，当傅先生索要发票的时候，收费员出具的发票上盖的却是其他停车场的印章，这让他很纳闷。

## 记者调查>> 发票上的印，竟然是“市府小区停车场”

记者随后和收费的中年男子攀谈起来。中年男子自称姓董，上个周末才接手的这个停车场。

据这名姓董的男子透露，这个停车场是他朋友弄的，后来，朋友以每天50元的价格又转给了他。“南边那个停车场收2块钱，我这边只收1块钱。”当记者询问男子和南边的收费的老人是否是一家的时候，男子给出了否定的回答。

“听朋友说，这个停车场的手续还没办下来，朋友让我先在这边收着。碰到检查的时候，就先躲躲。”该男子说，至于发票，由于停车场没有手续，都是从朋友那里借来的，应付要发票的车主，穿的这件服装也是朋友借的。

记者向该男子要了一张发票，在这张面值一元的发票上，印有“市府小区停车场收费专用章”等字样。

“我们这边是正规的，有收费许可，有专门为停车场收费员配发的服装，发票也是专门在相关部门购买的。”在南面停车场收费的老人说，两家停车场以国贸大厦正门为界，分属于不同的老板。

老人从包里给记者拿出一件衣服，与之前董姓男子所穿衣服不同的是，后背印有“停车场收费员”几个大字。

## 部门回应>> 北边停车场无手续，但调查取证较难

随后，记者将了解的情况反映给了交警一大队。

停车场的工作人员经过查询后告诉记者，国贸大厦楼下的两个停车场，南侧那块场地是经过交警部门审批的合法收费场地，而北侧那块场地，没有经过交警部门审批。

交警一大队办公室一位民警告诉记者，收费停车场的设立，

首先需要经过交警部门的验收和审批，由场地所有人向交警部门提出申请，得到交警部门批准后，然后再向物价部门进行价格方面的审批。像这样未经批复自行设立的停车场，将由交警部门进行取证和查处，而对于收费的事项，由物价部门监管和处罚。

随后，记者拨打了12358物价

部门举报电话，了解到经过物价部门批准的停车场，都有相关的收费凭证。国贸大厦楼下的这两处停车场，南侧有手续，而北侧的停车场没有经过物价部门审批。对于那名男子私设停车场的行为，物价部门也去过几次，但未找到收费人员，很难掌握到相关证据，所以查处起来有难度。

为八国联军侵京时，书绝命词投井殉国的中国近代金石专家、甲骨文发现者王懿荣；面对倭寇肆虐，奋笔写下“封侯非我意，但愿海波平”的明朝抗倭英雄戚继光；师从王重阳，进言成吉思汗敬天爱民的道教全真派创始人丘处机；得孙中山先生题词“品重醴泉”的著名爱国华侨、张裕创始人张弼士。

雕像为铜制，人物身高约2米，神态自然，栩栩如生。以上四位虽全非烟台人，但都跟烟台历史文化密切相连，分别为文、武、道、商的代表人物，甚至在中国文化历史上地位都举足轻重。

“我是老烟台人，对这组名人雕像非常喜爱，对年轻人也是非常好的教育机会。烟台真是座有文化底蕴的城市！”5岁的张冠山感慨地说。既然这些都是烟台雕塑的代表，市民应该爱护。可原本王懿荣身旁悬挂的5支毛笔，早已不见踪迹，甚至连王懿荣手中的放大镜先前也被破坏过。



张裕葡萄酿酒公司创办者张弼士。毛旭松 摄

编辑：冯荣达 美编/组版：卫先萌

# 到月季之都

# 赏中华月季

月季盛开正当时。月季之乡，幸福莱州，中国最大月季主题公园——莱州中华月季园欢迎您

## 城市名片：

- 中国最具幸福感城市
- 中国长寿之乡

- 中国优秀旅游城市
- 国家园林绿化先进城市
- 省级滨海生态旅游度假区



